

1 СТРАНИЦА

ПЕРЕДОВАЯ — ШИРЕ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ, БОЛЬШЕ КУЗБАССКОГО УГЛЯ СТРАНЕ, ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ!

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ АГИТАЦИЮ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА — ЛУЧШИХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ КУЗБАССА.

П. ГЕРАСИМОВ — КОЛХОЗНОЕ СЕЛО СЕГОДНЯ.

АГИТАЦИЯ ФАКТАМИ — ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ОДНОГО АГИТКОЛЛЕКТИВА.

2 СТРАНИЦА

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ. И. РАВЕСНИК — ВЕЛИКИЕ ЗАВОЕВАНИЯ РАБОЧЕГО КЛАССА СССР.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД.

М. ФОМИН — ЗАВОДСКОЙ РАЙКОМ ПАРТИИ ЗАБЫЛ О РЕМЕСЛЕННОМ УЧИЛИЩЕ.

3 СТРАНИЦА

БЫСТРЕЕ ВВОДИТЬ В СТРОЙ НОВЫЕ ШАХТЫ. ВОЛКОВ — ОБЕЩАНИЯМИ ТОВ. АНОШИНА ШАХТЫ НЕ ПОСТРОИТЬ.

4 СТРАНИЦА

Л. ШЕВЯКОВ — ПЕРЕДОВАЯ ТЕХНИКА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

А. СНЕТКОВ — ГОРНЫЙ ИНЖЕНЕР.

Ф. ВАСИЛОК — ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ СРБАЮТ ЗАВОЗ СЫРЬЯ НА КУЗНЕЦКИЙ КОМБИНАТ.

ОЛГА ЗИВ — ОСКОРБИТЕЛЬНАЯ ХАЛТУРА (БИБЛИОГРАФИЯ).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ. ПО РОДНОМУ КУЗБАССУ.

Шире стахановское движение, больше кузбасского угля стране, товарищи шахтеры!

До конца второго года послевоенной сталинской пятилетки осталось 40 дней. Советские люди, возглавляемые партией Ленина—Сталина, прилагают все силы, чтобы досрочно выполнить пятилетний план послевоенного подвига народного хозяйства нашей страны.

Призыв ленинградцев и шахтеров Кузбасса о досрочном выполнении производственной программы второго года новой сталинской пятилетки был подхвачен всем советским народом. На повзду, высшую ступень развития поднялось социалистическое соревнование. Тысячи новых стахановцев смело, по-большевистски, находят пути дальнейшего повышения производительности труда, проявляя неутомимое творчество и смелое новаторство.

Великий вождь товарищ Сталин еще 12 лет тому назад указывал, что стахановское движение открывает практические возможности дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму.

Советский народ строит коммунистическое общество. Второй год послевоенной сталинской пятилетки характерен тем, что в социалистическом соревновании включились широчайшие массы трудящихся, что советские люди еще более сознательно относятся к своему труду, к делу общественной важности и как к святой обязанности перед советским государством.

«В наши дни, — говорит товарищ Молотов в своем докладе в день 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, — на каждом предприятии имеются стахановцы и стахановщицы...»

Теперь широко распространилось новое движение, заключающееся в том, что отдельные рабочие берут на себя личные обязательства досрочного выполнения годовых планов и пятилетки в целом, чего не было в довоенное время. В Москве, в Ленинграде, в Донбассе, по всей стране успешно развивается это движение, свидетельствующее о социалистической сознательности рабочих и работниц.

Это новое движение широко распространилось и на шахтах, заводах и рудниках Кузбасса. Еще 14 пленум областного комитета ВКП(б) отметил наличие таких отдельных фактов, когда передовые шахтеры, металлурги, химики, строители брали на себя обязательства выполнить пятилетний план в три и даже в два года. И сейчас в Кузбассе имеется широкая плеяда знатных людей и особенно среди шахтеров, которые в этом году дали две, три годовых нормы. Главные имена таких шахтеров, как товарищи Ижестев, Равжас, Гаврилов, Ложкин, Логутенко, Бирюков, Рубцов, Степанов, Буханин, Жуков и другие, широко известны далеко за пределами Кузнецкого бассейна.

Честь и слава им! Их коммунистическое отношение к труду, большевистская работа на производстве — показатель высокого советского патриотизма и идейного роста наших людей. Нет сомнения в том, что это новое движение широко разовьется среди трудящихся бассейна. Из единиц и десятков оно охватит десятки тысяч людей сталинского Кузбасса.

Каждый день все новые и новые предприятия Кузбасса рапортуют о выполнении годового плана. Успешно выполняли годовой план коллектив завода «Карболит», завод, где директором тов. Романов, завод, где директором тов. Демьянов, завод, где директором тов. Антонов, завод сельскохозяйственного машиностроения (директор тов. Попов); вся химическая промышленность Кузбасса, шахта «Комсомолец» треста «Ленинуголь», Гурьевский металлургический завод и ряд других крупнейших предприятий бассейна.

Партийные, советские и хозяйственные организации этих предприятий сумели по-большевистски организовать массы и с честью выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину о досрочном выполнении годового плана.

Но в Кузбассе есть и отстающие предприятия. Речь идет о работе угольных трестов бассейна. Создалась серьезная

угроза выполнению государственного плана на угледобычу. На комбинат «Кузбассуголь» (управляющий тов. Воробьев), на комбинат «Кемеровуголь» (управляющий тов. Коженин) не приняты достаточных мер для организации технологического процесса угледобычи и увеличения производительности труда рабочих.

Нельзя серьезно говорить об увеличении добычи угля на шахтах бассейна, когда производительность труда рабочих по эксплуатации в обоих комбинатах на протяжении этого года почти остается без изменения и находится на значительно более низком уровне в сравнении с довоенным 1940 годом. Так, средняя месячная производительность труда рабочего по эксплуатации в октябре текущего года на шахтах комбината «Кузбассуголь» составила почти на 10 тонн угля ниже против довоенного 1940 года, а на шахтах комбината «Кемеровуголь» эта разница достигает 15 тонн.

Четвертый пленум областного комитета ВКП(б) отметил, что командный состав шахт, трестов и комбинатов, за небольшим исключением, серьезно над вопросами повышения производительности труда не работает. Организация труда в лавах и забоях все еще остается крайне неудовлетворительной. Графики циклической работы из-за несвоевременной доставки леса, высокой аварийности, необеспечения забоев порожняком, плохого протравливания выработок, как правило, срываются. Не принимается решительных мер к наведению порядка на подземном транспорте шахт, к механизации работ в подготовительных забоях по погрузке угля, к доставке вагонов на участки, что ведет к задержанию рабочей силы.

На шахтах Кузбасса все еще существует такой порядок, когда работа по добыче угля в лавах полного периода производится в течение трех смен в сутки, и поэтому отсутствует время для приведения в порядок выработок и ремонта механизмов. Такая организация труда приводит к частым авариям машин горных выработок, к простоям лав и участков.

Пленум областного комитета ВКП(б) наметил конкретные пути для ликвидации отставания угольной промышленности Кузбасса от темпов, предусмотренных планом второго года новой сталинской пятилетки. Сейчас нет более важной задачи, как увеличение добычи угля. Бурно растущее народное хозяйство нашей страны предъявляет все более высокие требования к угольной промышленности, к горнякам Кузбасса. Особенно велики эти требования сейчас, в связи с наступлением зимы.

В октябре угольщики Кузбасса сорвали выполнение государственного плана, в ноябре чикаких отставаний и упущений в работе нет. В письме товарищу Сталину шахтеры Кузбасса обещали выполнить план четвертого квартала и дать сверх плана по комбинату «Кузбассуголь» — 300 тысяч тонн и по комбинату «Кемеровуголь» — 240 тысяч тонн угля.

Только широко организовав социалистическое соревнование, вовлекая новые тысячи рабочих в стахановское движение, перенимая опыт лучших людей бассейна, жестко разоблачая дезорганизаторов и прогульщиков производства, можно добиться известных успехов.

Задача партийных организаций горнодобывающих предприятий Кузбасса заключается в том, чтобы организовать действенный контроль за работой администрации, правильно направлять силы коммунистов на производство, помочь рабочим, стахановцам, инженерно-техническим работникам в правильной организации производственного процесса и организации труда, добиваясь выполнения и перевыполнения норм всеми без исключения рабочими на производстве.

Дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся Кузбасса должны ознаменоваться новым подъемом творческих сил, новыми образцами высокопроизводительного стахановского труда. Кузбасс не может допустить такого позора, чтобы обязательства, взятые в письме шахтеров, не были выполнены.

Все силы на выполнение священной клятвы, данной товарищу Сталину! — такая задача партийных и непартийных большевиков угольного Кузбасса.

Шире развернуть агитацию за кандидатов сталинского блока — лучших сынов и дочерей Кузбасса



Кандидаты в депутаты областного Совета, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями по выборам в областной Совет депутатов трудящихся. Слева направо: Е. Л. Клини — бурлящик горного цеха рудника Темир-Тау, Кузнецкого района (избирательный округ № 106), А. И. Васильева — звеньевая колхоза «14-я годовщина Октября», Гурьевского района (избирательный округ № 92), М. А. Борзенко — бригадир лавной бригады шахты им. Сталина гор. Прокопьевска (избирательный округ № 56), Г. С. Ефремова — учительница начальной школы, Чебулинского района (избирательный округ № 140), М. А. Подгорбунский — зав. заводским отделением областной больницы (избирательный округ № 20) и Е. И. Чусовитина — второй секретарь Кемеровского райкома ВКП(б) (избирательный округ № 99).

Началась агитация за кандидата

В жизни почетного шахтера шахты имени Сталина Михаила Алексеевича Борзенко произошло важное событие — 11 ноября его выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета. Окружная избирательная комиссия, в соответствии с Положением о выборах, зарегистрировала тов. Борзенко, как кандидата сталинского блока.

Сразу же после регистрации доверенные лица, избранные на предвыборном собрании, начали развертывать агитацию за своего кандидата. Агитаторы, приданные в помощь доверенным лицам, сейчас ведут большую работу на шахте, и по месту жительства горняков, разъясняя избирателям биографию знатного шахтера, рассказывая о его большом трудовом пути.

За многолетний стаж он отработал несколько десятков лет, добыл своими руками многие сотни тонн угля. Это о таких, как он, передовых рабочих товарищ Молотов в докладе о тридцатилетии советской власти сказал, что они берут на себя обязательства по досрочному выполнению годовых планов и тем самым показывают пример коммунистического отношения к труду.

Михаил Алексеевич Борзенко свое личное обязательство выполнил с честью. Свой годовой план он завершил досрочно, выполнив задание на 135 процентов.

Вот почему имя Михаила Алексеевича Борзенко широко известно всем шахтерам, вот почему ему одному из первых в Прокопьевске присвоено звание «Почетного шахтера».

Развертывая агитацию за кандидата в депутаты Михаила Алексеевича Борзенко, агитаторы 56 избирательного округа города Прокопьевска мобилизуют шахтеров на то, чтобы ознаменовать дни подготовки к выборам новыми успехами в труде, а в день выборов, 21 декабря, отдать все голоса за своего сына Родиной, знатного шахтера Прокопьевского рудника Михаила Алексеевича Борзенко.

Л. БОНДАРЬ.

Колхозное село сегодня

Ежегодно колхозники передовой в районе сельхозартели села Большой Антибес честно выполняют свой долг перед Родиной. Ныне они снова сделали значительный шаг по пути к полному урожайности. Средний урожай по колхозу составляет 100 пудов с гектара, а на отдельных участках еще выше. Большевиком звенев, — а их в колхозе 15, — выполняли обязательства, данные в письме товарищу Сталину, добились замечательных результатов. Так, звеньевая Мария Калининна с участка в 15 гектаров намолотила 1920 пудов зерна, что составляет 138 пудов с гектара. Семенной участок на площади 9 гектаров дал по 159 пудов. Такой же урожай вырастил 67-летний звеньевый Петр Степанович Едлов.

Помня указание товарища Сталина, колхозники ни на минуту не отвлекались от главной задачи — развернуть хлебозаготовку с первых же дней уборки. Это помогло им досрочно, к 30-летию Великой Октябрь значительно перевыполнить годовой план хлебозаготовок.

Культурно и заботливо живут колхозники артели. Только одного хлеба в порядке аванса выдано около двух килограммов на трудодень. В день великого всенародного праздника состоялось открытие клуба, построенного в этом году. Колхозная электростанция дала первый ток. До глубокой ночи горели огни в домах. Трудящиеся села праздновали славную дату 30-летия советской власти, навсегда освободившей их от гнета кулаков и помещиков, открывшей путь к счастливой и радостной жизни.

Во вновь построенном клубе работает агитпункт. Когда кончается трудовой день, и стар и млад спешат сюда. К приему посетителей уже все готово. На большом столе, накрытом красной скатертью, аккуратно разложена предвыборная литература, подписки газет, брошюры и журналы. Здесь всегда тепло, чисто и уютно. Избиратели могут получить ответ на любой интересующий их вопрос. Для этого организован стол справок.

В агитпункте можно послушать доклад, интересную лекцию, посмотреть выступление участников художественной самодеятельности. Есть музыкальные инструменты и настольные игры: шахматы, шашки, домино. Регулярно выпускается стенная газета.

В дни подготовки к выборам в местные Советы в колхозной деревне политическая жизнь бьет ключом. Широко развернувшаяся агитационно-пропагандистская работа охватила всех трудящихся. Ежедневно на десятидворках проводится большая массово-разъяснительная работа среди избирателей. Агитаторы знакомят их с Положением о выборах, проводят беседы о Конституции, о великих завоеваниях Октября, о международном положении. Особенно большой интерес проявляют избиратели к докладу тов. Молотова о 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С приближением выборов значительно увеличилось число слушателей кружка по изучению биографии товарища Сталина.

Работой агитколлектива руководит коммунист тов. Радченко. Каждую неделю проводятся семинары, на которых агитаторы слушают лекции, получают тематику для проведения очередных бесед, общаются с опытом своей работы. В беседах агитаторов всегда много фактов и примеров из местной жизни. И это делает беседы живыми, интересными и действенными. Агитаторы села Большой Антибес своим правдивым большевистским голосом зажигают сердца избирателей, призывают их 21 декабря в день выборов всем, как один, прийти на избирательный участок и проголосовать за своего кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета — мастера-картофелевода, лауреата Сталинской премии, звеньевую колхоза «Фарский Перекол» Анну Кондратьевну Ютину.

П. ГЕРАСИМОВ, Маринский район, село Б. Антибес.

Физкультурники — к выборам

Физкультурники нашей области активно участвовали в прошедших избирательных кампаниях. В Кемерово, Сталинске, Прокопьевске, Анжеро-Судженске, Ленинске, Киселевске они активно работали на избирательных участках. Во многих городах и районах были проведены массовые агитационные лыжные пробеги. В домах рабочих, избав колхозников физкультурники вели агитационную работу, выступали в агитпунктах.

Богатый опыт предыдущих избирательных кампаний надо использовать и в наступающие выборы в местные Советы. Надо широко практиковать выступления спортсменов перед избирателями, организовывать эстафеты, агитпоходы лыжников, чтобы молодые физкультурники становились пламенными агитаторами за новые трудовые подвиги, за всеобщее участие в выборах.

В каждом городе и районе можно провести соревнования по зимним видам спорта, посвященные выборам в местные Советы.

Физкультурники могут серьезно помочь партийным и советским организациям обеспечить связь между районными центрами и избирательными участками, особенно в труднодоступных местах. Лыжники, конники смогут участвовать в проверке и охране телефонной связи между избирательными участками.

Пусть выборы в местные Советы станут для физкультурников подлинной школой общественно-политической деятельности, послужат делу еще большего сплочения физкультурников вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина.

А. ИРАСНОВ, председатель областного комитета по делам физической культуры и спорта.

Открытие Государственного биологического музея имени К. А. Тимирязева

После шестилетнего перерыва, вызванного войной, на-днях в Москве вновь открылся государственный биологический музей имени К. А. Тимирязева. Музей расположен в двух капитально отремонтированных корпусах. Возникший 25 лет назад как учебно-вспомогательный кабинет биологического факультета коммунистического университета имени Я. М. Свердлова, музей за время своего существования вырос в крупное научно-иссле-

довательское просветительное учреждение. Успешными исследованиями в области физиологии животных он оказывает большую практическую помощь сельскому хозяйству страны.

Музей уделяет особое внимание вопросам научного обоснования важнейших практических мероприятий народнохозяйственного значения, участия советской науки в поднятии продуктивности сельского хозяйства. (ТАСС). Сл

Быстрее вводить в строй новые шахты

Полностью использовать передовую технику угледобычи

Обещаниями тов. Аношина шахты не построят

Партия и правительство уделяют большое внимание строительству новых шахт. Колоссальные капиталовложения отпущены на строительство новых шахт в гор. Ленино-Кузнецком в 1947 году. Как же осуществляются эти средства?

По Подымасевскому УИИП (начальник строительства тов. Аношин) использована только половина средств. Строительство шахт «Подымасевская 2» и «Подымасевская 3» в основном сорвано. В апреле на партийно-технической конференции начальником строительства тов. Аношина докладывал, что он готов к строительству шахты только на 50%.

Где же обещания тов. Аношина? Выяснилось, что тов. Аношин только вводил в заблуждение городскую комитет партии и горисполком. Тов. Аношин сказал, что не было рабочей силы, материалов и т. д.

Но на его фоне рабочих в полтора раза больше, чем необходимо. Обеспеченность основными строительными материалами составил 121 процент.

Другое дело, что производительность труда рабочих у тов. Аношина была чрезвычайно не высока. У него не была освоена строительная техника.

В то же время достигнуто колоссальное удорожание строительства. Можно ли избежать непроизводительных затрат? Да. В апреле тов. Аношин должен был сообразить личный штат административно-хозяйственного персонала на сразу этого не сделал.

Тов. Аношин до сих пор не передал ни один участок на хозрасчет, не закончил отчетов ни одного прораба, не вел никаких отчетов контроля за расходом строительных материалов. Все переводки, квитанции списывались из строящихся объектов. В результате убытки за отчетный год составили 33 процента к общему капиталу работ.

Такое положение не может быть так же гордым. В Лениноском УИИП (начальник тов. Клиничко) на стройке совершенно иное положение. Хотя условия работы аналогичные: те же люди, машины, материалы. Но план капитальных работ здесь выполнен на 91 процента. Нет убытков. Начальник Лениноского УИИП тов. Клиничко своевременно развернул фронт работ, правильно готовит рабочие места, максимально использует строительные материалы.

ВЛГОВ, управляющий Ленино-Кузнецким отделением промбюро.

На стройке шахты „Абашево-2“

Шахта «Абашево-2» треста «Кузнецк-уголь» заложена в декабре 1944 года. Начало строительства этой шахты, вернее, прохождение горных работ, отсчитывается в апреле 1945 года, когда скоростными методами был пройден навальный ствол глубиной 240 метров.

Проходка навального ствола обеспечила полный разворот горных работ на протяжении 136 метров и дала возможность подняться по вертикальному стволу вспомогательной выработки. Переход вертикального ствола был пробурен скважина. Это обеспечило проходку вертикального ствола без водоотливных установок.

В это время коллектив шахтостроителей работал на пусковой стройке шахты «Зыряновка», где были освоены все материально-технические и людские ресурсы. После сдачи шахты «Зыряновка» в эксплуатацию коллектив шахтостроителей переключился на строительство шахты «Абашево-2».

Шахтостроители должны были пройти основные горные выработки, построить плетень и подготовить промышленную площадку для полного разверота строительства. Эта задача шахтостроителями была успешно решена.

В течение 1946—1947 гг. коллектив горного неха готовил горные выработки и к началу шахты в эксплуатацию. За эти годы были установлены всеобщие рекорды по проходке горных выработок.

Так, в июле 1946 года коллектив скоростников горного неха прошел скоростными методами по 22-му пласту 181 погонный метр концентрированного штрека при сечении выработки 14 квадратных метров. Это в три с лишним раза превышает нормы проходки штреков.

Коллектив шахтостроителей Сталинского управления строителей новых шахт взял обязательство сдать шахту в эксплуатацию в четвертом квартале этого года.

И. ШМУЛЕВИЧ, главный инженер Сталинского управления строительства новых шахт.

В апреле этого года была организована скоростная проходка откаточного штрека по 21-му пласту. Пройдено 305 погонных метров при поддержке пропы. Это — новый всесоюзный рекорд по проходке откаточных штреков при наклонном плавном пласте, в пять с лишним раз превышающий средние нормы по проходке штреков.

Бригады скоростников тт. Гола, Валера, Болдаренко, Давыденко, Яковичка, Момченко, Липина и других занимали и продолжают занимать первые места в соревновании горнорабочих бригад. В июне коллектив скоростников специально первое место во Всесоюзном соревновании горнорабочих бригад.

В июле скоростники вынули 765 кубометров рудничного двора вместо 200, по нормам.

В августе этот же коллектив прошел бромберг по 21-му пласту, в два с лишним раза превысив норму.

По строительству поверхностных зданий и сооружений на пусковой стройке отстало от горных работ. Необходимо обеспечить скоростное строительство поверхностных зданий и сооружений, вести работы круглосуточно, непрерывным потоком, параллельно с монтажом.

Сейчас на промышленной площадке организовано четкое самостоятельное участка по строительству поверхностных зданий и сооружений.

Коллектив шахтостроителей Сталинского управления строителей новых шахт взял обязательство сдать шахту в эксплуатацию в четвертом квартале этого года.

И. ШМУЛЕВИЧ, главный инженер Сталинского управления строительства новых шахт.

Шахта «Абашево-2» треста «Кузнецк-уголь» по постановлению правительства должна быть сдана в эксплуатацию 15 декабря 1947 года.

Помимо горных работ и строительства поверхностных сооружений, шахтостроители должны приготовить для шахтеров-эксплуатационников благоустроенные квартиры. К пуску шахты нужно подготовить общежития и квартирные дома общей площадью 7.100 квадратных метров. Кроме того, построить баню, прачечную.

Строители гражданских сооружений уже выполнили значительную работу, но еще больше предстоит им сделать. Достаточно сказать, что к пуску шахты строители обязаны закончить и сдать в эксплуатацию в ноябре и декабре десять объектов.

Работы по строительству жилья ведутся ускоренными темпами. Мы перейдем на индивидуальный способ производства работ, который позволит к монтажу отдельных зданий и сооружений, изготовленных ранее по образцу и типичными и доставленными на строительную площадку.

Работам по суточному графику. Задание доводится по каждой бригаде и всего, каждое задание выполняется строго. Стройплощадка механизирована. На площадке организована доставка материалов непосредственно к объектам.

Выполнение работ по Государственному плану на 224 процента, выработка каминщиков тов. Сердюкова — на 145 процентов. От них не отстают бригады тов. Водунова, Каченина, бригады тов. Рогова, Платкина, тов. Кисина и Платкина.

А. ЖУРАВЕЛЬ, начальник гражданского строительства на шахте «Абашево-2».



На государственном угледобывающем тресте «Кузнецк-уголь» в Ленинском районе г. Кемерово началось строительство первой угольной комбината системы Сталинского управления строителей новых шахт. На снимке: начальник литейного цеха М. П. Ворона (слева) осматривает первые отливки детали. Фото В. Бульчева.

Соревнование металлургов в честь выборов

ГУРЬЕВСК, 17 декабря. (Корр. «Кузбасс»). Металлурги Гурьевского завода совершили за достойную встречу для выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Прокатчики обязались к этому дню выпустить дополнительно 4 тысячи тонн проката. Переодовая смена мастера тов. Саратулова, ставшая инициатором этого соревнования, изо дня в день выполняет обязательство на 115 процентов.

С большим подъемом работают сталовары. За последние 8 дней они сдали 12 скоростных плавок, сократив их продолжительность более чем на один час.

Сталовары Положенцев и Карлов выдали до 4 скоростных плавок каждый.

Железнодорожники срывают завоз сырья на Кузнецкий комбинат

В прошлом зиму Кузнецкий комбинат, в особенности его доменный цех, ощущал очень острый недостаток металлургического сырья.

Чтобы не повторять ошибок прошлой зимы, на комбинате заблаговременно составили план организации зимних запасов сырья и топлива.

По постановлению Совета Министров Союза ССР, Томская железная дорога должна выдать 500 полувагонов для перевозки агломерата, руды и кокшичного сырья.

Еще в августе исполняющий обязанности начальника Томской дороги тов. Фоточев приказал руководителю Новокузнецкого отделения тт. Ануфриеву и Булгакову ежемесячно отгружать 100 вагонов агломерата, определенного количества вагонов руды, кокшичного сырья, доломита и т. д. Руководителем Беловозского отделения тт. Шенелеву и Шубину было предложено каждый сутки завозить за попутного порожняка не менее 120 вагонов для поручки известняка.

Несмотря на это, руководители отделения под самыми различными предлогами каждые сутки срывают план поручки.

Чрезвычайно медленно завозится на Кузнецкий комбинат магнезитовая марганцевая руда, нужная доменному цеху. За последнее время плохо завозят тапталовый уголь, известняк, Новокузнецкое, Беловозское и Тайгинское отделение горючие сырье для выплавки угловых маршуртов — Новокузнецкого или Беловозского отделения? Пока сутки спорят, маршруты протасывают сутками.

Плохо обеспечивается комбинат и коксующими углями. Можно прямо сказать, что с перебоями ст. Углы в месяце Беловозского отделения, снабжение комбината углем резко ухудшилось.

Халатный факт. Уголь со ст. Углы, Калгавай и Черкасов-Камень идет очень медленно по этой причине: не урегулирован вопрос — кому позвать электровозы для вывоза угловых маршуртов — Новокузнецкому или Беловозскому отделению? Пока сутки спорят, маршруты протасывают сутками.

Это дальше не может быть терпимо. Руководители железнодорожных отделений должны понять, что от создания запасов сырья будет зависеть высокопроизводительная работа металлургов.

Весь необходимый запас сырья и топлива для бесперебойной работы Кузнецкого металлургического комбината должен быть создан теперь же.

Ф. ВАСИЛЮН, и. о. начальника топливно-сырьевого отдела Кузнецкого металлургического комбината.

Передовая техника угольной промышленности Советского Союза

За годы сталинских пятилеток в Советском Союзе сооружено много новых шахт, призвали к жизни Кузнецкий и другие новые угольные бассейны. Добыча угля из года в год растет и в 1950 году должна быть доведена до 250 миллионов тонн.

Плановое хозяйство открыло широкие возможности создания таких типов угольных шахт, которые являются наиболее целесообразными в данных геологических условиях. Например, в Прокопьевском районе Кузбасса построена первая по величине в Европе шахта имени Сталина с производительной мощностью оборудования несколько тысяч тонн угля в сутки. На Угале, в югу от Челябинска, обнаружены угольные залежи необычайной мощности.

Нововременная проблема использования природных ресурсов Кузбасса. Здесь сооружены механизированные шахты и один из самых больших в мире металлургических заводов — Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина. В горях Горный Шорин возведены железные рудники, обогатительная и агломерационная фабрики. Для решения этой задачи в новые индустриальные районы построены несколько благоустроенных городов.

Характерной чертой развития угольного дела за советский период было техническое и быстрое внедрение механизации производственных процессов. Имя советских угольщиков рождался идея создания комбинированных машин — горных комбайнов, которые одновременно производят подрубку, отбивку и транспортировку угля. Начиная с 1945 года,

председатель Совета по изучению производительных сил при Академии наук СССР академик Л. Д. ШВАКОВ.

вошел в производство комбайн Макарова для пластов среднего залегания. Комбайн системы тов. Сердюкова для крутого залегания применяется в Донбассе. Школьная транспортировка по главным горизонтальным выработкам производится почти всюду электровозами.

В самые последние годы в Кузнецком бассейне получила широкое распространение так называемая штробовая система профессора Чинцова — оригинальную создание советской горной техники.

Значительно усовершенствованы методы проходки шахтных стволов и впервые использованы некоторые способы, не применявшиеся в до-революционный период. Несколько глубоких стволов калпичной шахты были пройдены проч-раб-лентой. Впервые в глубоких шахтах стал применяться в Беловозском бассейне метод цементации. Поэтому конструктивно разрешена идея бурения шахтных стволов. Особенно плодотворными оказались работы инженера Г. И. Маньковского, по способу к торого И. Маньковского, по способу к торого И. Маньковского, по способу к торого И. Маньковского.

Для обеспечения механизации горного дела организация совершенно новая отрасль промышленности, почти не представленная в довоенной России. — горное машиностроение. Это необходимо для горного дела.

За истекшие 30 лет советские рудники были полностью электрифицированы. Это потребовало организации отечественного производства электрических моторов специальных типов (например, для врубовых машин), аппаратуры и других типов электротехнического оборудования.

Внедрение механизации и улучшение организации производства способствовало значительному росту производительности труда.

Огромный рост производительности и полнота освоения всей техники и организации горного дела потребовали создания горняцких кадров рабочих, техников и инженеров. Учрежден ряд новых горных институтов и техникумов. Подготовка квалифицированных горнорабочих в профессиональных школах и на курсах приняла массовый характер.

Советское правительство уделяет исключительное внимание научно-исследовательским учреждениям. В Академии наук СССР имеется Институт горного дела, крупнейшими исследовательскими учреждениями являются Всесоюзный научно-исследовательский угольный институт с его филиалами, Кузнецкий и Московский угольный институты, Центральный научно-исследовательский маркшейдерский институт и ряд других.

Большое развитие получили математико-аналитические методы расчёта процессов, возникающих при проектировании горных предприятий. В этом отношении Советский Союз является ведущей страной в мире.

Угльщики нашей Родины должны с честью выполнять указ товарища Сталина — дать стране больше угля, теплого и лучшего качества.

те не было ни одной инженерно-технической конференции, на которой бы инженеры обменялись опытом, наблюдениями, взаимным использованием богатейших ресурсов шахты, обдумали бы инженерно-технические перспективы, обсудили бы деловую критику и самокритику тех людей, по инициативе которых на шахте организовано такое строительство. Однако на низком уровне, всерьез бы причинами низкой производительности отдельных забоев, причинами медленных темпов работ подготовительных выработок. Нет на шахте технических собраний, дискуссий и обсуждений вопросов инженерно-технической культуре организации производства.

На парадокс и в перерывах между ними инженеры шахты имени Сталина исполняют только административные функции. О том, что они обязаны делать наиболее целесообразные и наиболее экономические формы организации труда — об этом они забыты.

Ведь без шуру работу среди шахтёрского коллектива, партийная организация шахты (секретарь тов. Степанков) Углюша на поля своей повелительной деятельности работу среди инженерно-технической общешахтёрской шахты. Она безразлично относится к такому факту, что инженеры и техника не получают своих знаний, что две трети их рабочее время тратится на публичные заседания, что отдельные инженеры проводят в чиновников, аккуратно агитирующих свои часы в канцелярии шахты.

В техническом отделе управления комбината «Кузбассуголь», возглавляемом инженерами Меркуловым и Дятченко, вместо жилой, оперативной творческой работы, инженеры дуют, пишут, ищут. Поддерживая от критики вышестоящих по инстанции товарищей, не допуская

критики своих методов канцелярно-бюрократического руководства, Меркулов и Дятченко внедряют эти методы на подомственных шахтах. Исходящие из этого комбината инструкции создают инженерам на шахте такие условия, что без бумаги они не могут сделать ни одного шага.

15 августа на шахте имени Калинина треста «Прокопьевскуголь» заложивший на пласту Горелом шпг № 187/3 попал в аварию. Грубые нарушения технологии, допущенные в забое, привели к обрушению целика между угледобывными целями.

Аварийный столб угля, высотой в 63 метра, требовалось отработать как можно быстрее. Для этого надо было взять на свои плечи ответственность — составить и осуществить новый технологический режим и новый способ выемки угля. Такой режим и способ инженеры шахты разработали, а осуществление его не стали. Они просто действовали по инструкции технолога, а инструкция требовала для этого составления акта и акта аварийного забоя. 16 августа они представили эти бумаги в трест. 23 августа с ними ознакомился заместитель главного инженера треста тов. Рылов и распорядился отправить их в технический отдел комбината. Здесь бумага пропала, а она одна неделя. 29 августа, наконец, предложение инженеров шахты получили одобрение и разрешение на проведение их в жизнь. Для этого потребовалось подписать административной бумагой сугубо.

Известно, что инструкции помогают работать. Но неравномерно поступают к ним, которые без инструкции, вообще, не имеют своей деятельности.

Запретами и рационализаторов, за немедленным исключением, издают обращение в техотдел комбината. Сей печальный факт вытекает из того обстоятель-

ства, что руководители техотдела крайне плохо встречают новое: — Как бы чего не вышло!

Делом рационализации и изобретательства здесь занимается один инженер, который аккуратно, в положенное для этого инструкцией время, собирает и относит на бумагу несколько статистических данных...

Веру в поддержку техотдела потеряли даже те инженеры-рационализаторы, которые работают в этом самом техотделе! За примерами ходить не надо. Инженер техотдела Абрамов в январе нынешнего года предложил использовать в угледобывных целях цитовых забоев особые разборные металлические трубы. Применение таких труб должно предохранить неч от разрыва их углем. Предложение долго лежало просто без движения. Затем осторожные руководители техотдела дали заказ на изготовление пробных труб. К 1 ноября две таких пробных трубы были изготовлены, доставлены во двор комбината, где и лежат до сих пор.

Что предложение инженера Абрамова было толковое и нужное — свидетельствует тот факт, что разборными трубами начали сейчас пользоваться на ряде шахт. Известно, что кустарный способ шахты перемешивают на их стоимости.

Такое прохладное отношение не охладило рационализаторской мысли инженера Абрамова. В октябре он решил еще раз попытаться счастье. Собравшаяся вся положенная субординация, он обратился к тов. Меркулову с докладной и пояснительной запиской по поводу разработанной им конструкции бандажа для арочной металлической крепи. Суть его предложения заключается в том, чтобы особым бандажом со стальным клином заменить привычные сейчас и опасные сейчас не особенно надежные накладки

с болтами, которыми соединяются полувары металлической крепи.

Сам автор предлагает, что его бандаж потянет также же поражение, какое передела разборная угледобывная труба.

Товарищи Меркулов и Дятченко могут сказать, что труба и бандаж — мелочь, пустяки. Ну, а два года, которые ухаживал инженер Лаференко, чтобы протолкнуть сквозь такое же прохладное отношение свой горный комбайн оригинальной конструкции — этого в категории «пустяков» отвести уже никак нельзя!

Технический отдел комбината «Кузбассуголь» не является каким-то исключением. На него похожи и производственный отдел, и отдел главного механика. В них — тоже пишут, ищут. И здесь высококвалифицированные инженеры тратят свое рабочее время на пересаривание того обильного бумажного материала, который потоками стекается со ст. в шахты по истечении их же многочисленных инструкций.

Командовать забойми из-за канцелярского стола! — такую привилегию являл руководители отделов управления комбината «Кузбассуголь».

К сожалению, деловых на шахтах Кузбасса — немало. В то время, когда требуется отнять все свои знания, двинуть творческую мысль, чтобы решать вставшие технические задачи, многие горные инженеры шахт живут только государственными днями.

Тысячами горных инженеров можно иллюстрировать тот огромный творческий создательный труд, который вложил инженеры угольного Кузбасса в общее родовое дело развития своего края. Тем более сейчас, в годы всеобщей сталинской пятилетки, инженеры угольного Кузбасса — все до одного должны заниматься творческими не почетные места.

Гор. Пронюевский. А. СНЕТОВ

Горный инженер

О горном инженере П. П. Казини говорят, что это инженер с перспективой... Так оно и есть на самом деле: инженер Казини заглядывает в будущее. Ему же души хочется, чтобы его родной Кузбасс, подымавшийся и выросший в силу сталинских пятилеток, стал еще более могучим, еще более величавым. В этом желании инженер черпает энергию для своей творческой работы. Им предложена новая система выемки угля, bastante оправдавшая себя на практике. При работе системой Казини сокращаются почти до нуля эксплуатационные потери угля в недрах, что является важной проблемой против возмещения энтропических потерь. Эта система сокращает количество потерь выемки угля. Она удлинит срок службы действующих комбинатов шахт.

Инженер П. П. Казини берет свой творческий труд на возмещение энтропии существующей им системы выемки угля.

Таких же инженеров с перспективой являются тов. Меркуловский, создавший Кузбассу замечательную бурно-обочную машину, тов. Стажевский, разработавший конструкцию горного комбайна, и многие другие десятки других инженеров, горных инженеров, которые отдают свой труд знания, опыт, энергию.

По инженеру Леонову к числу инженеров с перспективой отнести нельзя. Окончив институт, получившее техническую подготовку необходимой суммой практикой, он был вынужден из-за руководящих шахты № 1-2 треста «Кагановичуголь» на Кузнецком руднике. И на этом уровне инженер Леонов застал.

Застыла потому, что стал свою нынешнюю деятельность на посту начальника шахты верхней выполнял инженерно-технического долга. Застыла потому, что не сумел сочетать роль администратора с творческой инициативой инженера. Поручившую его руководителю шахты Леонов задал в тушк.

Разве может настоящий инженер — инженер с перспективой — не заметить и допустить разрыв очистного фронта от подготовительных работ? Конечно, нет! А у инженера Леонора в начале года было 9 очистных забоев, к сентябрю их осталось только 2. Именно поэтому шахта в сентябре и октябре недолго десятилетия тысяч тонн угля, чем привнесла успехи другим шахтам Кузнецкого рудника, выявила невыполнение плана угледобычи в октябре в целом по тресту «Кагановичуголь».

Леонов не заботился и не заботится с пополнением своих инженерных знаний. Знания, которые он получил десятком лет тому назад в институте, постепенно выветриваются, остаются голый практицизм. Это — чрезвычайно мало для инженера-руководителя, это мешает ему быть новатором, революционным руководителем в борьбе за уголь.

Мощные угольные пласты, первоклассная техника, боевые шахтерские кадры — все это вместе взятое представляет шахту имени Сталина в Прокопьевске. Какое здесь инженеру широкое поле для плодотворной деятельности! Однако шахта почти полностью занимает одно из самых последних мест по выполнению государственного плана угледобычи.

В течение последних двух лет на шах-

Маневры, направленные против независимости корейского народа

Рассмотрение корейского вопроса на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 13 и 14 ноября

НЬЮ-ЙОРК, 14 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На вчерашнем вечернем и на сегодняшнем утреннем заседаниях пленарного комитета Генеральной Ассамблеи ООН рассматривались решения по корейскому вопросу, подготовленные в политическом комитете. Как уже сообщалось, политический комитет после острой и напряженной борьбы отклонил большинство голосов предложение, внесенное советской делегацией о приглашении корейских представителей для участия в обсуждении корейского вопроса на сессии Генеральной Ассамблеи. Точно так же большинство политического комитета отклонило советский проект резолюции об отзыве из Кореи иностранных войск в начале 1948 года. Вместо этого простых и ясных предложений, призванных обеспечить независимость в свободу корейского народа, большинство политического комитета одобрило американские предложения о создании так называемой временной комиссии ООН по Корею, наделенной широкими полномочиями. Создание подобной комиссии стало в последнее время одним из изблюбленных методов американских экспансионистов.

Делегации СССР и других славянских стран заявили в политическом комитете о своем отказе от участия в комиссии по Корею, задуманной в качестве инструмента американской внешней политики.

На пленарных заседаниях политического комитета делегаты СССР и других славянских стран разработали американские маневры, направленные против свободы и независимости корейского народа. В противовес решениям большинства политического комитета советская делегация внесла на пленарную сессию проект резолюции, рекомендовавшей правительствам США и СССР отозвать единогласно войска из Южной и Северной Кореи в начале 1948 года и предоставить самому корейскому народу создать национальное правительство Кореи.

Делегат СССР А. А. Громико в соболезнательной речи восторженно осветил корейскую проблему. Громико подчеркнул, что работа совместной советско-американской комиссии по Корею зашла в тупик вследствие систематического стремления американской стороны сорвать ее работу.

Громико напомнил, что 26 сентября этого года советское правительство внесло предложение о выводе из Кореи в начале 1948 года всех иностранных войск. Это предложение соответствовало национальным интересам корейского народа и обеспечивало ему возможность самому решать свои дела. Корейский народ встретил это предложение полным одобрением. Против вывода войск возражали лишь корейские реакционеры, готовые предавать и продалать свою страну в угоду своим иностранным хозяевам.

Советский делегат показал, что проектом американским комитетом по Корею, созданном в начале 1948 года, преследовалась широкая программа США по превращению Кореи в американскую колонию.

Правительство США рассматривает Корею как потенциальную военную базу. Неудивительно, что американская печать поддерживает военное стратегическое значение Кореи. Советский Союз, сказал Громико, будет разрабатывать тех, что прикрываются маркой ООН, будут стремиться к использованию Кореи в целях, не имеющих ничего общего с поддержанием мира и безопасности. В заключение Громико заявил, что делегация Советского Союза не находит возможным участвовать в голосованиях предложенных большинством политического комитета резолюций и по корейскому вопросу.

Делегат США Даллес пытался в своем выступлении опровергнуть попытку государственного департамента США в корейском вопросе. Он долго убеждал делегатов в том, что для приглашения представителей Кореи к участию в рассмотрении корейского вопроса на сессии Генеральной Ассамблеи еще оставалось время. Даллес подчеркнул, что в то время как советская делегация предлагает, чтобы отозвать иностранные войска из Кореи предложения, установленные центральным корейским правительством, американская делегация настаивает на обратном порядке. Она считает, что сперва должно быть создано

корейское правительство и только после этого из Кореи могут быть отозваны войска.

Защита создание временной комиссии ООН по Корею, называемую политическим комитетом американской делегации. Даллес прибегал к явным софизмам. Он утверждал, что если бы условия в Южной Корею были неудовлетворительными, американское правительство не стремилось бы отправить комиссию в Корею. Даллес, разумеется, умолчал о том, что, как показал опыт, всякие комиссии, создаваемые ООН по американской указке, являются орудием американской внешней политики, и США меньше всего следуют их опасениям.

Делегат Филиппин Ромуло, высказываясь за проект резолюции, одобренный большинством политического комитета, заявил, что для вывоза иностранных войск из Кореи еще не настало время.

В таком же духе высказался делегат Китая Цзинь. Он выразил опасение, что Корею может превратиться в «азиатские Балканы». Как уверял Цзинь, единственный способ помешать тому, чтобы Корея попала под влияние какой-либо одной державы, заключается в том, чтобы... поставить ее под влияние ООН.

Делегата Чехословакия Секанинова выступила против проектов резолюций, одобренных политическим комитетом. Она подчеркивала, что только советское предложение обеспечивает корейскому народу путь к свободе и независимости.

Делегат Югославия Беблер провел параллель между положением в Корею и положением в Греции. Если в Греции имеется Чаллдасис, сказал он, то в Корею имеется реакционер Сингмен Ри. Дозды, при помощи которых британские власти пытаются оправдать пребывание своих войск в Греции, очень походят на догды, выдаваемые американцами в оправдание сохранения американских войск в Южной Корею. Наконец, сейчас предлагается создать комиссию ООН по Корею, которую на ту комиссию, которая создана по Греции. Подобные комиссии отражают волю большинства организации Объединенных наций. Они делают то, чего от них требует хозяева этого большинства, Югославская делегация будет голосовать против таких маневров.

Делегат Белорусии К. В. Киселев подчеркнул, что на протяжении двух лет вопрос о независимости Кореи не получил своего разрешения. Причиной этого является позиция, занятая делегацией США в Совместной советско-американской комиссии по Корею. Только предложение СССР о выводе из Кореи иностранных войск открывает путь к созданию свободной и независимой Кореи. Это предложение предусматривает наиболее разумное и простое решение вопроса о независимости Кореи. Оно дает возможность самим корейцам без вмешательства извне создать свое собственное правительство и в кратчайший срок восстановить свою независимость. Корейский народ внимательно следит за тем, что происходит на сессии Генеральной Ассамблеи, и ждет справедливого решения своей судьбы, заявил Киселев.

Делегат Панамы высказался за проект резолюции, принятый большинством политического комитета.

Делегат Польши Ланге подчеркнул, что Корея не была вражеской страной. Напротив, это страна, оказавшая жесткой японской господства. Сейчас не никакими причинами продолжать военную оккупацию Кореи. Всякое оправдание для сохранения там иностранных войск позже начала 1948 года неоправданно. Необходимо вывести иностранные войска из Кореи до проведения дня выборов с тем, чтобы на выборах не сказалось иностранное влияние. По этому же причине польская делегация приветствует советское предложение о выводе войск из Кореи в начале 1948 года.

Представитель Норвегии сообщил, что его делегация воздержится от голосования предложенных, внесенных по корейскому вопросу. Появившая позиция норвежской делегации он указал, что она не считает правильным рассмотрение корейского вопроса в организации Объединенных наций, к тому же норвежская делегация полагает, что участники сессии не имеют ни времени, ни возможности для изучения корейского вопроса.

Содержательный ревью выступил глава Украинской делегации Д. З. Мануильский. Он отметил, что в практике организации Объединенных наций обсуждение корейского вопроса было первым примером рассмотрения судьбы целого народа без участия его представителей.

Кто уполномочил американскую делегацию выступать здесь от имени корейского народа? — спросил Мануильский. — Кто уполномочил Даллеса вносить предложение о том, как устраним корейские дела и организовывать корейское правительство? Никто.

Мануильский раскрыл подлинную причину возражений, выдвинутых американской делегацией против приглашения на сессию Генеральной Ассамблеи корейских представителей. Американская делегация опасается гласности всего того, что происходит в Южной Корею. Там господствует режим военной оккупации, который не способствующий созданию корейской независимости. В Южной Корею грубо нарушаются условия Московского соглашения о Корею и принципы демократии.

Напротив, в Северной Корею осуществляются широкие демократические преобразования. Таков источник того доверия к советским властям, которое питает корейский народ. Советские офицеры в Северной Корею, воспитанные в великой школе, которая называется сталинской дружбы народов, проявляют уважение к корейскому народу, к его обычаям и культуре.

Касаюсь намечаемого состава комиссии по Корею, Мануильский показал, что члены этой комиссии являются проводниками американской политики. В качестве примера он привел филиппинского представителя

Ромуло, заметив по его адресу: «Мы глубоко убеждены, что Ромуло смотрит на мир через золотые очки, кулуарные в американском магазине. Мануильский напомнил, что представитель Сальвадора, также намеренный в состав комиссии по Корею, ни разу за все время существования ООН не голосовал иначе, как вместе с делегацией США. Представитель Франции также вряд ли явится сторонником независимости Кореи, поскольку он, по всей вероятности, будет опасаться влияния корейской независимости на положение в Индо-Китае. Делегация Украины возражает против создания такой комиссии.

В заключение Мануильский еще раз подчеркнул, что американская политика в Корею направлена на превращение этой страны в марionетное государство и в военную базу. Он призывал делегатов призвать друг друга не поддаваться на эти перед голосованием.

Пленум перешел к голосованию по предложению. Сперва были поставлены на голосование предложения, получившие одобрение большинства политического комитета: Делегации СССР, УССР, БССР, Югославия, Польша, Чехословакия не приняли участия в голосовании. Делегации Египта, Швеции, Норвегии, Дании, Исландии, Сиаме от голосования воздержались. Предложения большинства политического комитета были приняты 42 голосами.

Затем на голосование был поставлен советский проект резолюции. За него было подано 7 голосов (СССР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Югославия, Польша, Чехословакия, Египет). Воздержались от голосования 16 делегаций (Швеция, Норвегия, Дания, Мексика, Гаити, Аргентина, Эфиопия, Иран, Ирак, Сирия и другие страны). Против советского предложения голосовали 34 делегации.

Делегат Польши Ланге выступил в защиту поправки, внесенной его делегацией к проекту резолюции, одобренному политическим комитетом. Эта поправка предлагала исключить из функций юридического комитета толкование Устава ООН и статусов специализированных учреждений. Ланге заявил, что нельзя произвольно присваивать международному суду функции, которые не отведены ему Уставом, — функции толкования этого Устава. Принятие решений, одобренных юридическим комитетом, затронет самые основы ООН и направлено к превращению международного суда в такой орган, который будет стоять над всей организацией. Поэтому польская делегация и внесла свою поправку.

Делегат Австралии Эварт особенно резко выступил в защиту проектов резолюций, одобренных юридическим комитетом. Это никого не удивило, поскольку австралийская делегация является инициатором предложения, направленного на превращение международного суда в некий верховный орган ООН. Возражая против польской поправки, Эварт сказал, что она является не поправкой, а новым предложением, отменяющим проекты, одобренные юридическим комитетом.

В защиту проектов, одобренных юридическим комитетом, выступили также делегаты Франции, Канады, Ирана, Коста-Рики, Колумбии, Бразилии.

Затем пленум перешел к голосованию внесенных предложений. Поправка польской делегации была отклонена 37 голосами. За эту поправку голосовали делегации СССР, УССР, БССР, Польша, Югославия и Чехословакия. Четыре делегации воздержались от голосования.

Большинством голосов были приняты предложения, внесенные юридическим комитетом. Против этих предложений голосовали шесть делегаций славянских стран.

На сегодняшнем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи одобрила проект резолюции о регистрации и публикации договоров и международных соглашений. После этого пленум перешел к рассмотрению вопроса о месте созыва будущей сессии Генеральной Ассамблеи.

Следующая сессия Генеральной Ассамблеи состоится в Европе

НЬЮ-ЙОРК, 15 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Утреннее заседание сессии было целиком посвящено обсуждению предложения французской и шведской делегаций о том, чтобы следующая сессия Генеральной Ассамблеи была проведена в одной из европейских столиц.

Это предложение, находящееся в полном соответствии с действующими правилами процедуры Генеральной Ассамблеи, неожиданно встретило упорное сопротивление ряда делегаций, в том числе британской, австралийской, новозеландской, китайской и др. Британский делегат Шоуркросс, уже стаживший себе на сессии репутацию автора сомнительных остроумных и плоских шуток, выступил с утверждением о том, что желание многих делегаций собраться за следующей сессией в Европе вызвано их стремлением «повеселиться». «Лично я, — сказал он, — был бы в восторге провести следующую сессию в Париже. Брюссель, Женева или другой европейский город, где имеется масса развлечений». Преенебржительно заявил, что Европа, возможно, заслуживает того, чтобы в политических отношениях ее подлопали по плану Шоуркросса затем в течение почти часа приводил всевозможные доводы организационного и технико-экономического характера против франко-шведского предложения.

Делегат Китая в ярком противоборстве с правилами процедуры Генеральной Ассамблеи утверждал, что очередные сессии должны проводиться только в том городе, где находится штаб-квартира ООН, то есть в Нью-Йорке. С деланным пафосом он заявил, что созыв сессии в Европе «спордвет корни ООН».

Делегат Кубы предложил, чтобы правительство европейской страны, в которой будет проведена сессия, дало обязательство оплатить связанные с этим дополнительные расходы секретариата ООН.

Делегаты Швеции, Польши, Франции и СССР выступили в защиту предложения о проведении следующей сессии ООН в Европе.

Советский делегат Артурьян заявил, что имеются все преимущества для созыва третьей сессии Генеральной Ассамблеи в Европе. Отвечая на заявление китайского делегата, Артурьян сказал: «Китайский делегат заявил, что созыв очередной сессии ООН в Европе «подорвет корни ООН». Это не разный причины этого pessimизма. Мы считаем, что в Европе имеются все возможности для укрепления сотрудничества между членами ООН».

Советский делегат отметил неуместность «критики» британского делегата и присоединился к французскому делегату, протестующему против недоброжелательного заявления Шоуркросса. В заключение он указал, что советская делегация поддерживает предложение делегаций Франции и Швеции о проведении следующей сессии Генеральной Ассамблеи в Европе и будет голосовать за это предложение.

В результате состоявшегося затем голосования кубинская поправка была отклонена. Против нее было подано 27 голосов, за — 16, 11 делегаций от голосования воздержались.

Предложение Франции и Швеции было принято 32 голосами против 17 при пяти воздержавшихся. Таким образом, очередная третья сессия Генеральной Ассамблеи состоится осенью 1948 года в одной из европейских столиц.

Для решения вопросов, связанных с проведением следующей сессии Генеральной Ассамблеи в Европе, создана комиссия, в которую вошли представители Австралии, Белорусской ССР, Эфиопии, Индии, Голландии, Норвегии, Панамы и Уругвая.

ЗАЯВЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ ОБ ОТВОДЕ ВОЙСК ИЗ ИТАЛИИ

РИМ, 17 ноября. (ТАСС) Как сообщает агентство АНСА из Ливорно, командующий американскими войсками в районе Средиземного моря объявил, что полная эвакуация американских войск из Италии закончится в течение ближайших 18 дней.

АНГЛИЙСКАЯ ЭСКАДРА В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 16 ноября. (ТАСС). В порт Патрас прибыла английская эскадра в составе пяти эсминцев.



Астраханская область. Осенняя прогулка на Волго-Каспийском бассейне. На снимке: приема белуги на пловучем рыбном заводе № 1 Северокаспийского Красноармейского комбината. (Фотокроника ТАСС).

По родному Кузбассу
ПРОСОЮЗНЫЙ АНСАМБЛЬ В КУЗБАССЕ

С большим успехом проходит в Кузбассе гастроль крупнейшего художественного коллектива страны — Профсоюзного ансамбля песни и пляски.

В составе ансамбля — 200 человек. Музыкальный руководитель ансамбля — лауреат Сталинской премии народный артист РСФСР Н. С. Голованов, художественный руководитель — лауреат Сталинской премии заслуженный деятель искусства Л. С. Баратов.

В репертуаре ансамбля — произведения русских музыки и произведения советских композиторов, народные танцы и пляски.

Выступления ансамбля уже состоялось в гг. Ленинск-Кузнецком, Белово, Гурьевске, Киселевске и Прокопьевске. С 20 ноября начнутся концерты в Сталинске и затем в Осинниках. 24 ноября ансамбль прибывает на гастроль в Кемерово.

НОВАЯ ЛИТЕРАТУРА К ВЫБОРАМ

СТАЛИНКИ. (По телефону). Библиотека Дома техники г.ста «Кубышевского» на днях пополнилась художественной и технической литературой.

Среди вновь полученных книг произведения советских писателей, классиков, в том числе сочинения Пушкина, Горького, Некрасова и других.

Также получена избирательная литература брошюры, плакаты, листовки. При Доме техники открывается читальный зал.

РОСТ РАДИОТОЧЕК

ТАЖИН. (Корр. «Кузбасса»). Увеличивается количество радиоточек, обслуживаемых Тажинским радиоузлом.

Ко много выборов работники радиоузла включают в трансляционную сеть 30 радиоточек в квартирах всех рабочих и служащих, проживающих на окраинах села.

Растет телефонизация района. К первому декабря будет включен в телефонную сеть Старо-Тажинский сельсовет.

В суде

ЗА ОГРАБЛЕНИЕ КВАРТИРЫ — 20 ЛЕТ ИСПРАВИТЕЛЬНО-ТРУДОВЫХ РАБОТ

На днях народный суд 1-го участка Центрального района г. Кемерово в открытом заседании рассмотрел дело В. Л. Тишкова и В. Н. Никитова, обвиняемых по Указу от 4 июня 1947 г. «Об усилении охраны личной собственности граждан».

В августе текущего года Тишков и Никитов совместно с третьим неизвестным преступником вооруженным ножом, похитив в доме Тишкова в квартиру гражданки В. Угрюмовой документы находившиеся в квартире членам семьи В. грабители связали в узлы и унесли имущества на 7.855 рублей.

Разобрав дело, суд приговорил бандитов Тишкова и Никитова к 20 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях «заодно» с конфискации личного имущества и лишением в правах на 5 лет. Кроме того, суд решил повзвратить обобщ преступников, после отбытия ими меры наказания, ссылке в отдаленные места Крайнего Севера, сроком на 5 лет.

Ответственный редактор **А. БАБЯНИЦ.**

ТЕАТР имени Луначарского — 21 ноября «КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ»
пьеса в 4-х действиях, 8 картинках. 19 и 20 ноября —

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»
пьеса в 4-х действиях, 28 картинках по роману А. Фадеева.

Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 12 до 9 часов вечера.

Кинотеатр «МОСКВА» — с 17 ноября демонстрируется 1-ый звуковой художественный фильм

«ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВ».
Сезоны: 19, 20, 21 ноября — в 5 час. 22, 23 ноября — в 2, 4, 6, 8, 10 час. веч.

ГОСИЦРК — только несколько дней выступления артистов эстрады и цирка, при участии дрессировщика **И. Г. ЦИВИНА.**

В антрактах и по окончании танцы до 1 часа ночи. Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 12 час. дня.

Анонс: на днях полная перемена программ.

Оскорбительная халтура

Библиография

Мы только что отпраздновали тридцатилетие советской жизни. Это были очень гордые для всей страны дни. Оглядываясь назад, люди размышляют: «Вот тридцать лет, а сколько сделано!» В Кузбассе эта радостная гордость особенно ошущима, ибо весь Кузбасс — порождение советского строя. Шахты, рудники, заводы и даже многие города Кузбасса созданы в советские годы, восторженно советский властью. И люди, которые собственными руками создавали все это, любят свой край ревниво любовью. Им хотелось бы, чтобы Кузбасс был воспет поэтами, чтобы о Кузбассе были написаны хорошие, горячие, честные книги, чтобы на всю страну прозвучала слава о Кузбассе.

Но Кузбасс еще очень молод, и произведений искусства о Кузбассе почти нет. Вот почему, когда перед самым празднованием XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в города и села Кузнецкого бассейна пришла даже незваная на вид, тоненькая брошюрочка с многообещающим названием «Слово о Кузбассе», кузнецкие встретили ее с искренним удальством. Особенно ободовались участники художественной самодеятельности: брошюрка предназначалась специально для них.

Это было сказано в официальной рубрике на обложке: «Репортаж для кружков художественной самодеятельности». Чуть ниже четко выделяется фамилия автора: Л. Днепров. Затем, под крупным, бросающимся в глаза, заголовком — «Слово о Кузбассе» — значилось: «Издание Кемеровского областного комитета ВЛКСМ и Областного Дома народного творчества, 1947 г.»

Сомнений не могло быть: казалось, что к 30-летию советской власти самодеятельность Кемеровской области получила достойный подарок.

Можно легко себе представить, с каким нетерпением кружковцы открывали присланное и рекомендованное им «Слово о Кузбассе»! Правда, обнаруженный на первой странице подзаголовок вызвал у не-

которые трезвое недоумение: «Эстрадная поэма-оратория для синтетических коллективов».

«... — спрашивали друг друга осторожные товарищи.

— Не все ли равно! — отмахивались оптимисты. — Пусть эстрадная. Пусть оратория. Пусть поэма!»

Однако, дальнейшего быстро излетило из-под черемухи доверчивости. Дальнейшее было просто непонятно. И даже оскорбительно. Ибо, вслед за несколькими строками из широко-известной и заслуженно-любимой «Песни о Сталине» на слова поэта Искковского, начинался чудовищный по своей пошлости и несмываемой безграмотности текст Л. Днепров.

Собственно говоря, вся поэма-оратория (если не считать вкрапленных в нее строк известных советских поэтов), оказалась кое-как замаскированным набором трескучих фраз, пересыщенных географическими названиями или фамилиями лучших людей Кузбасса.

Этот винегрет из обрывочных сведений о Кузбассе, нахватавшихся в случайных газетных заметках, к тому же перевязанных самим Днепровым, беззастенчивым халтурщиком, выдается за поэтическое произведение о Кузнецком бассейне. Нагло спекулируя на самых святых чувствах нашего народа, Днепров сумел протиснуть в печать 18 страниц своей антихудожественной и бездарной страшилки. Неизвестность Днепровой вошшоша. В первых же строках своей «поэма-оратория» он, с развязностью классического недоросля, утверждает, что Кузбасс в своих недрах ретиво хранит род железных породы отбросы, алюминий... хотя каждый школьник Кузнецкого бассейна знает, что алюминий в готовом виде в недрах, конечно, залегают не может, и что руды с породами ничего общего не имеют.

Подобными откровениями «поэма-оратория» изоблудет буквально на каждой странице. Мертвец по Днепрову, «люди (?) плывят клды земли» (?), а весь

Кузбасс, освещенный пламенем этих марленов, пляшет (попозитому) в тех же мартых (?) пник, босканы и флюорит (страшица 5 и 7).

«Созидательный труд» у Днепров — спорится своим «гипнм», «ветка и бреша при этом, как алмаз (стр. 9).

На стр. 12 Проклопекс волею рук (?) становится на повету вухту а чельских строками выше, на той же стр. 12, «бобатства, что собраны волею оив» (?), «тукит в зятыжные длити». Страница эта вообще многообразна. На ней черным по белому напечатаны следующие, уже абсолютно бессмысленные, строчки:

«Гурьевск, с старым заводом, с рекою Базат.

В нем живут седовласые деды.

Что сохранили для слезных выгуч.

А вучата для славной победы!»

Впрочем, немешком возмущительно скажано на стр. 14 о Кемерово. Как выгадит по Днепрову столица Кузбасса? Оказываетея:

«В клуббах сизого, желтого дыма

Напяляе все силы и мыщцы она,

Осыпаяе очнем кокошкима».

Как может «столпа воярять мыщцы»? Что за мистическое осыпание очнем? Никому неизвестно.

Угрюный собственным красноречием, Днепров, захлебываясь от восторга, в заключение обещает Кузбассу, что

«Когда победим мы в труде, как в бою,

Решив боевые задачи...»

Тогда

«Будущность чувства забурлит океан

И в общую радость ворвется баян».

Так вот, без всякого смущения, и написано! Оказывается и трудиться мы, и воевать, и снова беззаветно трудиться специально для того, чтоб «баян ворвется в радость»? Можно ли даже сказать, какие великие цели? И можно ли изобрести более гнусную пародию на художественное слово о Кузбассе?

О Днепрове вопрос ясен. Неясно одно: кто редактировал эти 18 страниц невежественнейшего бреда?

Подгадывающемся каждому изданию выходов — данных (фамилия редактора, даты сдачи в набор и подписания книги в печать, количество печатных листов, тираж) на брошюре нет. Если бы на обложке не значилось, что брошюра является изданием Кемеровского обкома ВЛКСМ и областного Дома народного творчества, оставалось бы предположить, что она вышла незаконным порядком. Но — узнал Выпуск ее в свет санкционировали две, вполне авторитетные организации, призванные соблюдать культуру в массах, призванные воспитывать у молодежи хороший вкус и обязанные отвечать за свои действия.

Однако, обязанности свои эти организации, как мы видим, выполняют более, чем странно. Они не только поощряют халтурщиков, но даже рекомендуют областную самодеятельности откровенную и мерзкую пошлость.

Кемеровская литературная группа при редакции газеты «Кузбасс», заломю до выхода этой брошюры в свет, обсуждала «поэма-оратория» Днепров на одной из своих литературных «сред», и безоговорочно осудила ее, как политически вредную, искажающую действительность и абсолютно антихудожественное произведение. И все-таки халтура, оскорбительная для патристической чести трудящихся Кузбасса, была издана! Тем большую ответственность должны понести прямые виновники этого.

Ольга ЗИВ.

ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; от секретаря — 2-53; ночного дежурного — 1-21; отделов партийного и пропаганды — 8-63; (круглосуточно); директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21.

г. Кемерово, тираж гас «Кузбасс».

Тираж 65.000. Заказ № 526.